

OLEG MANDIĆ

OPĆA  
SOCIOLOGIJA



NARODNE NOVINE  
ZAGREB, 1969



OLEG MANDIĆ

# OPĆA SOCIOLOGIJA



NARODNE NOVINE  
ZAGREB  
1969.



## PREDGOVOR

Ova bi knjiga zapravo morala biti V izdanje UVODA U OPĆU SOCIOLOGIJU. No, od prošlih izdanja do danas situacija se promijenila utoliko što je sociologija postala predmet koji se predaje u srednjoj školi. Osim toga, UVOD U OPĆU SOCIOLOGIJU bio je više od priručnika koji uvodi studenta u ovu njemu nepoznatu materiju, jer je prikazivao probleme koji izlaze izvan tog okvira, kao što je problem prijelaznih razdoblja, periodizacije društvenog života, odnosa između pojedinca, društvene grupe i društva itd. Ta je knjiga bila više »uvod« rasporedom gradiva koji je slijedio, za studenta lakši, induktivni kriterij.

Još je jedan razlog ponukao pisca da izvrši promjene u koncipiranju ovog rada. To je pitanje hoće li se studentu u obliku knjige pružiti samo onaj minimum koji mu je potreban da na ispitu dobije dovoljan, tj. ravnati se prema najslabijim studentima ili se orijentirati na ambicioznije te im pružiti mogućnost da prošire svoje znanje preko onoga što je potrebno za prolazni minimum. Budući da je pisac uvijek zastupao gledište da onaj student kojega zanima predmet treba da ga *studiraa* ne da samo nabuba ispitni minimum, nametnula mu se potreba da takvom studentu u ovoj knjizi pruži više gradiva za izučavanje. Tako se u ovoj knjizi nalazi i ono što student mora znati na ispitu i ono što prelazi takvu usku granicu i što mu može otvoriti nove horizonte.

Stoga je pisac promijenio raspored gradiva, stavivši težište na deduktivni pristup i šire obradio neke dijelove predmeta, što prije nije bilo potrebno učiniti jer se radilo o UVODU u opću sociologiju. Tako je proširen prikaz o sociologijskim školama, o odnosu sociologije prema drugim društvenim naukama i njezinim metodama, o problemu društvene strukture, o ljudima kao nosiocima društvenih zbivanja, o prijelaznim epohama itd. Pisac je svoje izlaganje upotrijebio tabelama da bude preglednije. Koliko je u tome uspio, prosudit će svaki dobronamjerni čitalac.

Na kraju zahvaljujem prof. dru. M. Bosancu na primjedbama i sugestijama, uz napomenu da ima u knjizi dosta dijelova koji su dozreli u diskusijama što smo ih međusobno vodili.

Siječanj, 1969.

Pisac